



□ 正言

招商引资,理想的效果是企业发财、地方发展、百姓受益。企业逐利,天经地义。对企业来说,能赚钱是最大的吸引力。我们大抓招商引资,首先要把握好这一条,让企业家看到来内蒙古投资确实前景可期。让企业家看到好“钱景”,不是许几个愿、画几个“饼”就够了,必须有具体的项目来支撑。现在,自治区许多方面的发展蓝图都有了,有些投资空间是万亿级的。要切实抓好项目打造这个“最先一公里”,科学谋划储备一批大项目好项目,

把“盘子”端到面前,把“远景”拉到眼前,以高水平的项目招引高质量的企业。企业一看项目就能把大账算清楚,把利润空间搞明白,自然就会“意动”、“心动”进而“行动”。让企业家“有钱赚”,还要有实实在在的保障措施。自治区党委提出:对损害营商环境的人和事“零容忍”;今后各级在涉企案件执法司法过程中,要进一步扩大企业合规制度适用范围和覆盖率;各级政府要放下身段当好“店小二”,不叫不扰、随叫随到;要把企业的事当成自家的事,不为不办找理由,只为办好找方法。各级都要实打实地去做,让投资者既能赚到钱,又能够保持心情愉快。企业发展需要什么我们就做什么,企业怕什么我们就改什么,想方设法为企业创造条件、提供支持,让企业的合理要求在我们这儿都能得到满足。这是自治区党委和政府对全区各级提出的严肃要求,也是对国内外客商作出的郑重承诺。我们一定要说到做到。

(原载《内蒙古日报》)

短评

## 盟纪委(扩大)会议召开

本报讯(记者 温亮)2月3日,盟纪委(扩大)会议召开。盟委书记张晓兵出席会议并讲话。盟领导苏和、徐卓、刘树成、李洪才等出席会议,自治区纪委监委第一监督检查室有关同志到会指导,盟委委员、纪委书记、监委主任张立华主持并部署2023年全盟党风廉政建设和反腐败工作任务。

张晓兵说,勇于自我革命,从严管党治党,是我们党最鲜明的品格。全盟各级要深入贯彻落实党中央、自治区党委关于全面从严治党部署要求,切实增强一刻不停推进全面从严治党责任感使命感,永远吹冲锋号,把严的基调、严的措施、严的氛围长期坚持下去,努力把全盟政治生态打造得更加山清水秀。

张晓兵说,要聚焦“国之大者”推动政治监督具体化、精准化、常态化,紧扣落实党中央重大决策部署、保驾护航高质量发展、严明政治纪律强化政治监督,推深做实耕地和林草资源保护、生态环保、水资源保护、厕所革命、政府债务等重点领域监督工作,以实际行动践行“两个维护”。要坚持“严”的基调强化正风肃纪反腐,持续在纠治“四风”问题、整治群众身边不正之风、深化反腐败斗争、廉洁文化建设上下功夫,坚持不懈把党风廉政建设和反腐败斗争推向纵深。要以有力举措激励干部担当作为,认真落实“三个区分开来”的重要要求,着力推动干部能上能下,严格落实容错纠错机制,加大力度激励关爱干部,全力打造风清气正、干事创业的良好政治生态。全盟各级纪检监察机关要牢固树立“监督者更要接受监督”理念,不断提高纪检监察工作规范化、法治化、正规化水平,坚决防止“灯下黑”。广大纪检监察干部要正确行使监督执纪权力,做到知责于心、担责于身、履责于行。会议以视频形式开至各旗县市。

## 盟行署党组召开2022年度民主生活会

本报讯(记者 李健萍)2月3日,盟行署党组召开2022年度民主生活会。盟委副书记、盟长苏和主持会议。盟委第五督导组同志到会指导。盟行署副盟长何伟利列席会议。

会前,行署党组成员围绕此次民主生活会主题深入开展系统学习、广泛征求意见、扎实开展谈心谈话、认真撰写对照检查,召开行署党组会议集体研究讨论行署党组对照检查材料,为开好民主生活会作了充分准备。会议通报了盟行署党组党史学习教育专题民主生活会整改措施落实情况和本年度民主生活会征求意见情况。苏和代表盟行署党组作对照检查,并带头作个人对照检查。其他党组成员逐一进行个人对照检查,严肃开展批评和自我批评。

## 盟人大工委党组理论学习中心组召开第1次(扩大)集体学习会

本报讯(欣闻)2月3日,盟人大工委党组理论学习中心组召开2023年第1次(扩大)学习会。盟人大工委党组书记、主任徐卓主持学习会,各位党组成员理论中心组全体成员参加会议并发言,副主任宝新民列席会议。

会议围绕深入学习贯彻党的二十大精神、习近平总书记在中共中央政治局民主生活会上重要讲话精神、习近平总书记在党的二十届一中全会上的重要讲话精神、习近平总书记在参加党的二十大广西代表团讨论时的重要讲话精神、自治区党委十一届四次全会、五次全会暨全区经济工作会议、全区“两会”精神和盟委(扩大)会议暨全盟经济工作会议精神和全区“两会”精神等内容为主题,开展了学习体会交流。

徐卓要求,盟人大工委党组要切实增强学习贯彻党的二十大精神的政治自觉、思想自觉、行动自觉,把坚决拥护“两个确立”,坚决做到“两个维护”,实实在在体现在行动上。要自觉用习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑、指导工作,发展全过程人民民主,始终保持与人民群众的血肉联系。要在落实习近平总书记交给内蒙古的五大任务、全方位建设模范自治区、全盟十个方面重点工作等领域精准开展监督工作,要摒弃“七个不合时宜”思想观念,扎扎实实贯彻党中央决策部署和自治区党委、盟委工作要求付诸于行动、见之于成效,全力推进盟走生态优先、绿色发展为导向高质量发展新路子,增进各族群众福祉。

## 徐卓深入基层宣讲自治区人代会精神

本报讯(记者 王萍)2月2日,盟人大工委党组书记、主任徐卓一行深入乌兰浩特市爱国街办事处万佳社区代表之家宣讲自治区人代会精神,与自治区、旗县市区、苏木乡镇三级人大代表开展座谈,就如何贯彻落实党的二十大精神、自治区人代会精神,加强人大代表工作能力建设,发挥代表主体作用,推进全过程人民民主建设,征求基层代表意见。

会议强调,全盟各级人大代表要深入学习贯彻党的二十大精神,更加自觉主动地拥护“两个确立”,做到“两个维护”。要聚焦推进内蒙古“五大任务”落实和全方位建设“模范自治区”这两件大事,结合兴安盟发展实际,更好提升代表履职能力和水平,切实发挥人大代表联系群众优势,在宣传、教育、发动、引领、服务和凝聚群众方面多下功夫,把坚持党的领导、人民当家作主、依法治国有机统一贯穿代表履职全过程、各环节,推进全过程人民民主建设。

## 兴安盟 项目建设“士气足” 冲刺新年“开门红”

□ 记者 张伟男

引绰济辽工程文得根水利枢纽顺利通过下闸蓄水阶段验收;内蒙古兴安伊利乳业有限责任公司面向液态奶行业“5G+工业互联网平台”应用智能制造新技术示范项目一期首批4条生产线正式投产;总投资2.78亿元的兴安盟综合福利园区正在进行室内装修……2023年一开年,兴安大地上就喜讯频传。一个个大项目、新项目的平稳落地、有序推进,是兴安盟委、行署坚持“能多则多、能早则早、能快则快”的原则,全力推进重大项目建设带来的振奋人心的景象。

战鼓催征,时不我待。2月1日,春节假期刚一结束,我盟立刻召开了全盟招商引资暨优化营商环境大会,各地各部门主要负责人纷纷表态:制定计划,明确目标,挂图作战,力争招商引资工作首季“开门红”!

在位于科右中旗好腰苏木镇的200万千瓦风电项目基地现场,风力发电机组轮毂正被吊车缓缓吊起到合适位置,

### 强信心 开新局

部分工人正在进行Y号机位风力发电机组叶片螺栓安装工作。据介绍,该项目为中广核兴安盟300万千瓦风电项目的二期工程,项目建设总装机规模为200万千瓦,拟规划建设4个风电场,共计472台风电机组。项目投产后,每年可为电网提供清洁能源约61.26亿度,年节约标准煤约200万吨,减少二氧化碳排放量约484万吨。

“中广核兴安盟300万千瓦风电项目是革命老区风电产业帮扶项目,一期100万千瓦项目已于2022年6月全容量投产,成为全国首个百万千瓦级陆上风电大基地。目前二期200万千瓦项目正在建设中,已完成166台风力发电机组的吊装,预计2023年底竣工投产。”中广核科右中旗200万千瓦风电项目负责人杨永增介绍道。

伴随着钢铁切割声和机器轰鸣声,赤红的钢水如同火龙般在加热炉内缓缓流淌。在敬业集团乌兰浩特钢铁有

限责任公司轧钢厂二车间,两条生产线运转平稳,工作人员正有条不紊地操控轧钢设备。

“经过大规模的技术改造和装备更新后,如今我们厂的两条生产线能生产从直径14毫米至25毫米的大螺纹钢和直径10毫米至14毫米的小螺纹钢,实现了产品全规格覆盖生产。”乌兰浩特钢铁有限责任公司轧钢厂副厂长马金成自豪地说道。

“在全力以赴抓项目的同时,我们还千方百计为市场主体排忧解难。2022年,和盟委统战部、工商联联合举办了项目推进座谈会,邀请多位在建项目的负责人参加座谈会,针对企业发展、项目建设、融资难题、指标匹配和前期手续办理等事项进行讨论,切实为企业纾困解难,推动项目顺利建成投产。”盟发改委重大项目科科长特日格乐说,“下一步,我们将接续2022年全盟经济发展的强劲动力,紧紧围绕项目建设‘四季行

动’和盟委、行署各项工作部署,持续做好今年的重大项目推进工作。”

在内蒙古兴安伊利乳业有限责任公司首批4条生产线投产仪式上,总经理王福森说:“兴安盟、科右前旗两级党委政府始终坚持以最优的营商环境,全力服务项目的引进、落地、投产各环节,从项目建设初期各种手续的加班加点办理,到政府承建的水电供应、市政道路、市政污水处理等相关配套工程都做到了百分之百兑现。”

长期以来,我盟始终把项目建设作为“提速赶超、加快转型”的助推器。2022年,在盟委、行署的坚强领导下,全盟上下精诚团结、铆足干劲,不断优化营商环境的同时,深入实施项目建设“四季行动”,全年共推动198个重大项目提质提速提效,全力以赴扩大有效投资。2023年,兴安盟将继续把抓项目、保主体作为扩大有效投资的第一抓手,提升服务质量,优化营商环境,全力以赴“稳增长、促改革、调结构、惠民生”,推动我盟经济社会高质量发展再提速。

### 我们的节日·元宵节



红红火火闹元宵

欢快的锣鼓敲起来,喜庆的秧歌扭起来,2月5日,乌兰浩特市16支队伍1500余人参加乌兰浩特市2023年“正月正”元宵节秧歌汇演活动。秧歌队的队员们踏着欢快的鼓点和着嘹亮的锣鼓向市民送上了丰盛的节日文化大餐。

记者 宝音德力格尔 摄

### 2022兴安盟答卷

## 打好稳就业“组合拳” 托起群众“稳稳的幸福”

——我盟多措并举稳就业促发展

□ 记者 武跟兄

“我打零工一天能挣200多元。”乌兰浩特市“零工师傅”刘杰脸上洋溢着幸福的笑容。刘杰从事灵活就业10余年,凭着过硬的维修技术,在零工市场每天都能揽到活儿。

“以前我们都是路边揽活儿,风吹日晒也不安全。现在零工市场免费提供休息室,最重要的是,及时发布的用工信息,让大家找活省心又放心。”刘杰说。

2022年,全盟各级就业部门强化就业优先政策,健全就业促进机制,通过建设完善零工市场、创业扶持带动就业、援企稳岗助就业等举措,有力有效保障民生福祉,交出亮眼就业答

卷。过去的一年,全盟城镇新增就业人数7070人,完成任务目标7000人的101%;全盟城镇失业人员再就业人数5515人,完成任务目标2000人的275.8%;全盟就业困难人员再就业4254人,完成任务目标3250人的130.9%;全盟农牧民转移就业101036人次,完成任务目标90000人的112.26%……

以创业带动就业是我盟保障重点群体就业的另一个重要举措。“这是我第一次直播,虽然直播间观看的人数并不多,但是能够成为一名网络主播,还要感谢人社就业部门对我的帮助。”36岁的小莹(化名)是一名残疾人,成为一名网络主播曾经是她渴望而不可求的梦想。在朋友的介绍下,

她参加了盟人力资源和就业服务中心组织的残疾人创业培训班和直播培训,并成功入驻创业园区。在创业政策的扶持和专家团队的指导下,她成为一名签约主播,走上了工作岗位,靠自己的努力过上了幸福生活。

2022年,我盟实施“兴安创业园”集群建设工程,全力打造人才密集、技术密集、服务密集的创业园区矩阵,加快构建“政策支持+宣传引导+服务助推”的创新创业扶持体系。目前,全盟累计建设大学生创业园、返乡农民创业园、退役军人创业园等各类创业园区43个,其中创建自治区级创业园区6个,盟级示范性创业园区16个,盟级标准化创业园区21个,入驻孵化个人及企业1.5万个,带动就业4.2万人。

“失业保险稳岗返还政策送来了真金白银的扶持,不仅减轻了我们企业的负担,也增强了企业发展的信心和后劲,让我们倍感温暖。”蒙牛乳业(乌兰浩特)有限责任公司人事行政高级主管柴晓波说。

随着失业保险有关新政策的实施,稳岗返还以更大力度、更快速度铺开,一笔笔资金直达企业,成为助企纾困、稳就业的“及时雨”。2022年,全盟共为1466户参保企业发放稳岗返还补贴资金2668.67万元,惠及职工43226人;为1891户企业发放一次性留工培训补助2468.7万元,惠及企业职工49374人;为232户招聘失业两年内未就业高校毕业生企业发放一次性扩岗补助151.35万元,惠及高校毕业生1009人。